

Reports



更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/stock/

震荡走高运行区域 4200 至 4800 点

——8 月份大势研判及月度重点品种推荐

申银万国

一、8 月份行情总体展望

1、宏观调控预期暂减弱
相比6月底和7月份的政策密集,8月份市场对宏观调控的预期会有所减弱。需要强调的是,虽然市场对于经济过热与否还有争议,但是目前经济增长已经脱离了正常范围是一个不争的事实,因此将来必定还有紧缩政策会推出。我们预期,未来1-2个月再次加息的可能性较小。在判断后续投资与出口依然能较快增长情况下,我们预计下半年经济增长依然处于高位,后续政策紧缩还将持续,预计下半年存贷款利率将可能再次上调,9、10月份为政策敏感期。除上调利率,上调存款准备金率、发行特别国债等市场化手段外,不排除加强行政手段的可能。行政手段主要包括:继续厉行市场准入和节能减排措施,加大对产能过剩行业调控,以及加强地方产政府提高经济发展质量的一些“窗口指导”。

发行特别国债、减利息税(由20%调减至5%)、加息(27个基点)、提高银行存款准备金率至12%等等因素在7月份作了适当的消化,股指在这样的背景下不断地创出历史新高,显示出资市的承接力在增强。利空兑现,也就是在投资者预期之中的利空对市场的冲击力较为有限,投资者担心的超出预期的利空。提高银行存款准备金率和调减利息税都将于8月15日付诸实施,届时市场可能会有所反应。

查等措施会对股市资金面略微产生影响,但由于这些因素市场前期已有较为充分的预期,且市场资金总体充裕,以及在上市公司中有较大可能超预期情况下,这些清查措施对市场的影响会比较有限。
3、技术分析
上证指数2007年7月份开盘3800.23点,最低3563.54点,摸高4476.63点,收盘4471.03点,较6月份上涨17.02%,成交额达2.1915万亿元,较6月份减少39.22%。月K线为上影线5.60点,下影线236.69点,实体为670.80点的大阳线。2007年8月份股指将震荡走高,上档首先会遇到4490点的阻力,该点位是2001年6月至高点2245点的2倍,在此点上下可能有一段时间的反复,但最终多方会占据主动权。7月23日跳空上升缺口段的缺口一般会封闭,也就是在8月上旬股指可能适度回调确认30日均线的有效性。8月份上证指数主要波动范围4200点至4800点,月K线会有较长的下影线。试从以下几个方面分析:

- (1)三浪调整完成
从技术形态看,2007年5月29日4335点之后呈箱形整理态势,它以A、B、C三浪调整完成。A浪调整仅5个交易日,空间931点;B浪反弹至4312点,自6月20日起运行C浪,7月6日的3563点可视为C浪的结束。这样的强势走势超过了我们的预期,7月26日便创出新高,轻松突破颈线位4335点。围绕4000点的两个多月的整理告一段落,后市有望震荡上行。

化作为一种趋势,还得回调确认向上突破的有效性。不管调整幅度有多大,一般而言不会走三重顶形态,充其量重返近期的箱体震荡巩固,为下一轮向上运行再作蓄势。一旦升势形成,其空间不小于千点,当然这也不是8月份就能完成的。
4、大盘基本运行格局
综合以上分析,我们认为2007年8月份上证指数的运行节奏可能先震荡回调确认,或者将7月份的跳空缺口封闭,然后再伺机上行。主要运行区域为4200点至4800点,较强支撑区域在4000点至4200点,初期会遇到4490点左右的压力,回调之后有望企稳反弹。4000点附近可择机吸纳,中长期趋势仍然保持向上格局。

- 二、8月份主要操作策略
在判断大盘中级调整告一段落,新一轮上行行情已经展开这一背景下,投资策略显然应转向积极进取,以获取下半年安全性最高的一段投资收益。我们建议关注以下两大投资主题。
首先,是成长主题。8月份进入中报公布密集期,我们预计2007年中报业绩将同比增长60%以上,超出我们原先的预期,不少公司的业绩增长超过100%。关于业绩增长,我们主要从三个角度考量:1、业绩增长要么来自主营业务,要么来自投资收益,我们更青睐来自主营业务的增长;2、对于小型企业和大型企业同样比例的增长,我们更青睐大型

企业;3、对于同一行业中的企业,则选择增长速度快的企业。从全世界范围来看,成长投资是永恒的主题,当然我们更关心企业未来几年的成长水平。PEG是一个常用指标,只要企业未来的成长够快,则PE高一点也是可以接受的。一般认为,如果企业未来的成长可以达到50%,则50倍PE是可以接受的合理水平。由于中国经济正处于高速发展阶段,市场中有相当一批企业正处于快速成长期,只要这些股票2007年PE定位处在合理水平,那它们就是我们值得考虑的投资对象。
其次,是人民币升值主题。众所周知,下半年以来人民币兑美元升值速度加快。另一方面,国内各大城市的房价出现快速上涨,而由于猪肉等农产品价格上涨导致上半年CPI指数涨幅超出3%的警戒线,通货膨胀已相当显著,人民币对内呈现贬值趋势。为了使投资既能享受人民币升值的好处,又能够抵抗通胀的侵蚀,我们建议关注能够最大程度受益于人民币升值的金融和地产板块,同时那些拥有土地或上市公司股权的品种也是我们关注的对象,相信这些品种有望跑赢大盘取得超额收益。

- 三、8月份重点品种推荐
综上所述,我们选择长安汽车、民生银行、宝钢股份、云天化、平高电气、中华企业、水井坊、中国人寿、潞安环能9只个股作为8月份的重点推荐品种。

8月份申银万国重点品种推荐

Table with columns: 股票代码, 股票名称, 推荐理由. Lists 9 stocks: 长安汽车, 民生银行, 宝钢股份, 云天化, 平高电气, 中华企业, 水井坊, 中国人寿, 潞安环能.

信息评述

美参议院批准汇率提案施压人民币升值

美国参议院又一个委员会周三批准关于赋予财政部的手段来敦促中国人民币升值的法案,美国参议院财务委员会已于上周四以压倒多数通过一项法案,用于敦促中国等国家采取更加市场化的汇率政策。

天相投顾:

美国参议院金融委员会的这项议案将缩小美国政府对于汇率操纵的定义,断绝了布什政府避免给中国贴上“汇率操纵者”标签的最后一点希望。此项法案如果实施将意味着任何国家若被美国正式点名维持“与基本面偏离”的汇率水准,则美国企业可寻求对来自该国的产品征收反倾销关税。人民币可能会面临进一步升值压力,而我国在美国市场占比较大的一些产品遭受反倾销关税的可能性也在增加。根据统计,我国出口产品当中鞋类、家具及办公机械、通讯产品以及纺织服装类产品均具有一定的垄断性,因此需要关注上述产品今后可能面临的外部风险。

近期肉类禽蛋蔬菜价格均不同程度上涨

商务部1日发布的监测显示,上周全国食用农产品除水产品价格下跌,粮食价格持平外,食用油、肉类、白条鸡、鸡蛋、蔬菜、水果价格均有不同程度上涨。

海通证券:

上半年我国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.2%,其中6月涨幅更是高达4.4%,连续4个月达到或超过3%,食品价格上涨的影响为2.5个百分点,贡献率达到78%。从近期价格走势看,预计食品类价格下半年仍将在高位波动。未来通胀压力越来越大,并且现在只是处于通货膨胀前期,即生产变化在先,通胀变化滞后。价格趋涨走势将促使管理层出台更多更密集的宏观调控措施。

央行资金回笼力度再次突破千亿

根据央行公告,今天央行将在公开市场发行520亿元央行票据。其中三年期央票发行量为260亿元,从而结束了连续6周以10亿元的象征性发行。

兴业证券:

本周央行从公开市场净回笼资金1120亿元,这是自5月中旬以来央行首次从公开市场净回笼货币突破千亿,而本周一央行刚刚宣布上调存款准备金率,即加大货币回笼力度。这是因为,一方面,由于美国次级债问题,美国市场风险大增,而我国刚刚大幅提高真实利率,10年期国债中美利差仅相差50个BP,大量国际资金流入我国;另一方面,外汇投资公司第一笔30亿美元的投资即出现近6亿美元亏损,显示出外汇投资的巨大风险,管理层对大规模外汇投资态度变得谨慎。央行一周资金回笼力度再次突破千亿,可能暗示特别国债发行有可能推迟。

通胀形势严峻关注后续政策

国际油价创历史新高;商务部监测数据显示,大部分食用农产品价格近期上涨;全球牛奶涨价;美国消费者信心指数升至6年来最高点。

申银万国:

一系列的新闻说明,今年的通胀形势非常严峻,配合GDP、出口、顺差和投资的发展形势,可以认为经济全面过热已经没有悬念。

此次通胀绝对不是所谓的“结构性通胀”,目前的通胀情况是,食品价格上涨很快,尤其是猪肉价格上涨较快,表现出上涨的结构性特征,但是这并非结构性通胀,事实上,任何一次通货膨胀都不是所有商品价格都上涨,总是一部分涨一部分不涨,一部分先涨一部分后涨,此次通货膨胀也不例外。目前很多商品价格已经跟随上涨,预计7月份通胀率将达到5.1%,今年通胀可能会“坐四望五”,高点达到甚至超过6%,时间在9-10月份。此次通胀与企业利润高速增长同步,说明企业并没有吸收成本上涨压力,而是将成本压力向下游和消费者转移,这就意味着今年的通胀是伴随着有效需求的稳步扩大。

至于接下来的调控政策,可以换一个角度来看。由于就我国目前的市场机制而言,加息效果如何很难确定,不一定就能马上给经济降温,但是至少可以在通胀背景下提升真实利率,而且作为一项紧缩措施,也是央行最重要的表态方式。另外一方面,至于加息对央行的不利之处目前还看不到。基于这样的考虑,央行肯定倾向于加息。基于以上分析,下半年央行至少将再加息1次,并且还会有更多紧缩性的货币政策和行政措施出台。

行业评析

钢价震荡回落国内外价差维持高位

6月份,受国家出台的一系列宏观调控措施影响,钢材价格震荡回落。6月末,国内钢材价格指数110.71点,环比5月末下降2.63点,降幅2.32%。长材产品价格指数环比下降2.37%,板材产品价格指数环比下降2.76%。

国信证券:

近期钢价反弹带动钢铁股价值回归:从7月20日开始,国内钢材价格开始连续两周回升,带动了钢铁股超跌反弹。目前基本面向好,未来钢材价格将逐渐稳步回升,将有力推动钢铁股估值的理性回归,维持行业“推荐”评级。上半年重点钢铁企业利润增长108.75%,上市公司中期业绩大幅增长已成定局。目前大多数钢铁股股价仍然没有达到前期高点,与其它行业相比钢铁板块估值明显偏低,近期的上涨只能算是价值回归。随着行业基本面的逐渐回暖,钢铁行业未来估值提升空间仍然较大。重点推荐既可以享受到行业高成长又可以较好回避行业风险的龙头企业,如鞍钢股份、武钢股份、太钢不锈、宝钢股份、韶钢松山等。

券商研究机构评级目标涨幅巨大品种追踪

(统计日:7月25日-8月2日)

Table with columns: 股票代码, 股票名称, 机构名称, 机构评级, 发布时间, 目标价, 8.1收盘价, 目标涨幅, EPS报告预期, EPS一致预期, 股票代码, 股票名称, 机构名称, 机构评级, 发布时间, 目标价, 8.1收盘价, 目标涨幅, EPS报告预期, EPS一致预期.

说明: 1)“目标涨幅巨大”最直接地表达了研究员对企业的估价认识,目标价与现价差异也从侧面代表了研究员对股票的认可程度和自信程度。目标价取自各卖方机构的研究报告数据。 2)以上研究成果只反映卖方机构研究员的认识,并不代表市场以及买方机构投资者的观点,在应用时应考虑到研究员和投资者思维的差异性,同时也要注意区分研究员的研究水平、注意卖方机构观点出其后市场的反应情况等。因此,我们同时给出一致预期数据,这一更能代表市场平均预测水平的指标,将对您的投资提供新的依据。(数据来源:上海朝阳永续一致预期 www.go-goal.com)